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Plattelandsontwikkeling (PDPO III)  -  Projectsteun voor innovaties in de landbouw

Er is nood aan een maatregel die pure innovatie en vernieuwing stimuleert die bij de 
landbouwer zelf of bij een groep landbouwers ontstaat en waarbij ook de effectieve 
realisatie van de innovatie wordt ondersteund. In het derde Vlaams Programma voor 
Plattelandsontwikkeling (PDPO II) kregen pure innovatie-investeringen of -projecten vaak 
geen kans, o.a. omdat bij de ‘gewone’ investeringssteun gebruik wordt gemaakt van 
limitatieve lijsten met subsidiabele investeringen.

Het doel van de maatregel is het realiseren van innovatieve ideeën en concepten op het 
vlak van productie, verwerking en afzet van landbouwproducten via kapitaalpremies voor 
investeringen. De subsidiëring van innovatietrajecten stopt immers vaak na het 
voortraject (studies). De effectieve realisatie, o.m. via investeringen, werd tot nu niet 
ondersteund, o.a. omwille van limitatieve investeringslijsten waarin de innovatie niet is 
openomen. Daarom wordt binnen de maatregel steun voorzien voor volgende uitgaven: 
uitgaven voor roerende of onroerende innovatieve investeringen, de hieraan gekoppelde 
onderzoekskosten, haalbaarheidsstudies, kosten van proefinstallaties en kosten voor de 
ontwikkeling van software en sturingsprogramma’s en de kost van externe begeleiders 
en experten. 

1. Via oproepen wordt gericht steun toegekend aan investeringen die betrekking 
hebben op de realisatie van een innovatie op het niveau van de productie, 
(voor)verwerking en/of afzet van landbouwproducten. 

a) Wie lanceert de oproepen?
b) Hoeveel oproepen werden sinds het in voege treden van PDPO III gelanceerd? 
c) Hoeveel reacties kwamen er per oproep? 
d) Hoeveel begunstigden ontvingen projectsteun? Waren de begunstigen 

landbouwer, groepen of samenwerkingsverbanden van landbouwers of 
samenwerkingsverbanden bestaande uit twee of meer van voorgaande 
doelgroepen? 

e) Hoeveel begunstigden kregen geen projectsteun toegewezen?
f) Wat was hiervoor de reden?

2. De aanvaardbare kosten zijn gebaseerd op art. 45 van Verordening (EU) nr. 
1305/2013. 

a) Betrof voorgaande projectsteun de constructie of verwerving van onroerende 
goederen, de constructie of verwerving van installaties, machines en uitrusting, 



de ontwikkeling of verwerving van software en sturingsprogramma’s of de 
algemene kosten? 

b) Wat was het steunbedrag per dossier/project dat werd toegekend?

3. Dubbelfinanciering wordt voorkomen door bij het uitwerken van de oproepen te 
overleggen met andere steunverlenende administraties en door bedrijfs- en 
dossiergegevens uit te wisselen. 

Hoeveel begunstigden probeerden dubbelfinanciering te verkrijgen?

4. Ervaring leert dat innovatie, zeker in de beginfase, nood heeft aan een ‘trekker’ en 
vaak ook aan een deskundige begeleider. Projecten waarbij één persoon of team zich 
engageert of waarbij het project begeleid wordt door een expert hebben meer kans 
op slagen. In die zin worden ook begeleidingskosten mee opgenomen binnen de 
subsidiabele kosten.

Hoeveel innovatieprojecten deden een beroep op begeleiding van een expert? 
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De oproepen worden via ministerieel besluit gelanceerd.

Tijdens de eerste oproep zal een steunaanvraag ingediend kunnen worden vanaf de dag 
van de publicatie van het ministerieel besluit tot en met 30 april 2016. 


